
  
 

 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA DOIS DE 

FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 

HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA VEREADORA 

LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao plenário 

Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Maroca (Cláudio 

Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi Sousa (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão Filho 

(Elesbão Pereira Menezes Filho), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da 

Cunha), Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Nino Girão (João Perboyre 

Teófilo Girão Neto) Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza), Régis Rumão 

(José Régis Nascimento Rumão), Gleide Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Cátia 

Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas), Roberto do Marquinhos Viana (Marcos 

Roberto Beserra de Andrade), Raquel Girão (Raquel Menezes Girão), Dr. Rheuber 

Almeida (Rheuber Harisson Nascimento Almeida), Renato das Vazantes (Renato 

Moreira Cavalcante) e Rose Mayre (Rose  Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número 

legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, 

foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de janeiro do ano em curso. O 

Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e 

não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do 

Expediente: Ofícios. Projeto de Indicação Nº 001/2026 que dispõe sobre a elaboração 

de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de criação e 

implementação do aplicativo “ALERTA LILÁS – Morada Nova”, ferramenta tecnológica 

de proteção e assistência às mulheres em situação de violência, sob gestão da 

Secretaria de Segurança Pública e Defesa Civil, em regime de cooperação com a 

Guarda Municipal e a Casa da Mulher Morada-novense e dá outras providências. 

Projeto de Indicação Nº 002/2026 que indica ao Poder Executivo Municipal a 

implantação de placas de indicação e orientação nos distritos e localidades do 

Município de Morada Nova, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 

003/2026 que indica ao Poder Executivo Municipal a criação e implementação de uma 

linha interna de transporte coletivo urbano (ônibus) no âmbito do Município de Morada 

Nova, e dá outras providências. No Pequeno Expediente, o Vereador Renato das 

Vazantes parabenizou a todos os vereadores que estão retornando. Pediu que Deus 

mandasse chuvas para o Ceará. Comentou que perderam uma grande amiga 

(UDBERGNA) no seu bairro. Falou que visitou diversas comunidades no recesso 

parlamentar. Destacou que aos poucos a iluminação pública municipal está sendo 

trocada. O Vereador Cláudio Maroca solicitou a concessão de votos de aplausos à 

jovem Ana Lívia Oliveira Lima, pessoa com transtorno do espectro autista (tea), pela 

sua aprovação no curso de Educação Física da Universidade Federal do Ceará (UFC). 

O parlamentar destacou que a conquista da jovem representa um exemplo de 

superação, dedicação e perseverança, servindo de inspiração para outros jovens do 
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município e para toda a comunidade. Ressaltou, ainda, a importância do apoio 

familiar, educacional e institucional no processo de inclusão e desenvolvimento de 

pessoas especiais. A Vereadora Cátia Andrade utilizou a tribuna da Câmara Municipal 

de Morada Nova, nesta sessão, para esclarecer comentários que circularam nos 

últimos dias sobre sua posição política. Em sua fala, a parlamentar afirmou que não 

procede qualquer informação sobre afastamento do grupo governista e garantiu que 

permanece alinhada à gestão da prefeita Naiara Castro. Segundo Cátia, os boatos 

divulgados não demonstram a realidade e necessitam de fundamento. O Vereador 

Roberto do Marquinhos destacou a importância da campanha Janeiro Branco, que 

tem como objetivo conscientizar a população sobre a relevância do cuidado com a 

saúde mental. Enfatizou que a promoção da saúde mental deve ser tratada como 

política pública permanente, com fortalecimento da rede de atenção psicossocial, 

ampliação do acesso a atendimentos especializados e ações educativas junto à 

comunidade. Roberto do Marquinhos também abordou a importância da campanha 

Fevereiro Roxo, movimento de conscientização voltado ao enfrentamento de doenças 

crônicas como Alzheimer, Lúpus e Fibromialgia. O parlamentar destacou que a 

campanha tem como lema a promoção do diagnóstico precoce, do acolhimento aos 

pacientes e do apoio às famílias, ressaltando que o cuidado contínuo e humanizado é 

fundamental para garantir qualidade de vida. A Vereadora Raquel Girão fez uso da 

tribuna para discorrer sobre a importância da sabedoria, do equilíbrio e do 

discernimento por parte dos parlamentares neste início de novo período legislativo, 

ressaltando que tais virtudes são fundamentais para a tomada de decisões 

responsáveis. Na oportunidade, destacou a relevância da luta histórica pela 

implantação da Casa da Mulher Morada-novense, projeto voltado ao acolhimento, 

proteção e fortalecimento das mulheres em situação de vulnerabilidade, ressaltando 

que tal iniciativa representa um avanço significativo nas políticas públicas de 

enfrentamento à violência e promoção da dignidade feminina. Informou, com 

satisfação, que a referida Casa está em fase de concretização, tornando-se, em breve, 

uma realidade para o município, fruto da união de esforços e do compromisso com a 

causa das mulheres. O Vereador Nino Girão solicitou à Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Morada Nova a concessão de Votos de Aplausos à Dra. Victoria Bica 

Freitas, em reconhecimento à sua posse no cargo de Juíza Federal do Tribunal 

Regional Federal da 5ª Região (TRF-5), destacando a relevância da conquista para o 

fortalecimento do Poder Judiciário e para o orgulho da comunidade morada-novense, 

que vê uma de suas representantes alcançar tão elevada e honrosa função pública. 

O Vereador Rheuber Almeida no uso de suas atribuições legais, destacou a 

importância estratégica da aprovação e sanção da Lei da Guarda Civil Municipal 

(GCM) para a segurança pública local. O parlamentar enfatizou que a estruturação 

jurídica e administrativa da GCM foi o requisito fundamental que permitiu ao município 

viabilizar a vinda da Patrulha Maria da Penha. O parlamentar reiterou seu 

compromisso com a continuidade da implementação da GCM, ressaltando que esta 

conquista representa um avanço direto na rede de proteção à mulher e no 

fortalecimento das políticas de combate à violência doméstica no município. O 

Vereador Neném do Dourado reiterou a urgência da instalação de câmeras de 
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videomonitoramento nas escolas municipais. O parlamentar defendeu que a medida 

é essencial para garantir a integridade física de alunos e profissionais, além de auxiliar 

na prevenção de atos de vandalismo e violência no ambiente escolar. Em tom de 

denúncia, o parlamentar destacou a grave falta de água nas comunidades rurais de 

Morada Nova. O vereador apontou a incoerência entre o desabastecimento sofrido 

pela população e a existência de carros-pipa parados, exigindo providências 

imediatas para que a logística de distribuição de água potável seja restabelecida com 

eficiência. O Vereador Régis Rumão fez uso da palavra para enfatizar a solidez de 

sua base política e a estreita colaboração com o Poder Executivo. O parlamentar 

destacou que sua parceria com a Prefeita Naiara se encontra em um momento de 

fortalecimento contínuo, refletindo um alinhamento direto em prol das demandas do 

município. No Grande Expediente, o Vereador Renato das Vazantes informou que 

as obras da estrada do Dourado encontram-se em estágio bastante avançado. 

Lamentou, entretanto, a ocorrência de dois acidentes no referido trecho, atribuídos ao 

excesso de velocidade, ressaltando a necessidade de maior prudência por parte dos 

condutores. Destacou, ainda, que a estrada do Perímetro Irrigado se encontra bem 

encaminhada, o que representa motivo de satisfação para a população residente 

naquela localidade. Enfatizou que, mesmo durante o período de recesso parlamentar, 

o trabalho do vereador permanece sendo exercido diariamente, em atendimento às 

demandas da comunidade. Por fim, registrou agradecimentos ao Secretário Municipal 

da Agricultura pelo pronto atendimento às solicitações apresentadas, bem como ao 

Secretário Municipal da Infraestrutura pelo apoio e colaboração nas ações 

desenvolvidas. O Parlamentar Dr. Davi Sousa ressaltou que o exercício do mandato 

parlamentar é contínuo e permanente. Destacou que o corrente ano é eleitoral e 

manifestou a expectativa de que haja discernimento quanto às manifestações e 

defesas realizadas nesta Casa Legislativa, enfatizando a importância de que os 

debates se mantenham no campo das ideias, com respeito mútuo e coerência. 

Informou, ainda, que protocolou dois relevantes projetos de indicação, sendo um 

referente à implantação de placas de indicação e orientação nos distritos e localidades 

do Município de Morada Nova, e outro voltado à criação e implementação de uma 

linha interna de transporte coletivo urbano (ônibus) no âmbito do Município de Morada 

Nova. Por fim, comunicou que procedeu à convocação de um servidor da Autarquia 

Municipal de Trânsito (AMT) para prestar esclarecimentos acerca das recentes 

mudanças relacionadas ao trânsito no Município de Morada Nova.  Durante o 

expediente, fez uso da tribuna o Vereador Nino Girão que abordou a importância do 

zelo na administração pública e na vida democrática. Destacou a necessidade de 

cuidado e responsabilidade com o que é público, mencionando o zelo pelo Brasil, pelo 

Estado do Ceará e pelo Município de Morada Nova, diante dos desafios éticos e 

administrativos enfrentados. O parlamentar ressaltou a relevância da valorização dos 

servidores públicos, reconhecendo o papel fundamental que desempenham no 

funcionamento do Município, bem como a importância da responsabilidade no uso do 

dinheiro público. Por fim, conclamou a população a exercer o voto de forma 

consciente, reforçando que a participação cidadã responsável fortalece a democracia 

e contribui para a construção de um futuro mais digno. O Parlamentar Cláudio 
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Maroca informou acerca da assinatura dos termos de adesão ao Programa Garantia-

Safra, ressaltando a importância da presença da Câmara Municipal no referido evento, 

a fim de assegurar que os agricultores não venham a perder esse benefício. 

Manifestou, ainda, grande expectativa quanto ao período chuvoso para a região do 

sertão, destacando a relevância das chuvas para a atividade agrícola e para o 

abastecimento hídrico. No tocante ao abastecimento por meio de caminhões-pipa, 

relatou a escassez de água em diversas comunidades, bem como a insuficiência de 

veículos disponíveis para atender à demanda existente. Ressaltou a necessidade 

urgente de maiores investimentos na área de abastecimento por carros-pipa no âmbito 

do Município. Acrescentou que tem recebido diversas solicitações de munícipes 

requerendo o fornecimento de carradas de água, cujo custo médio informado é de R$ 

350,00 (trezentos e cinquenta reais), evidenciando a dificuldade enfrentada pela 

população. Por fim, enfatizou que os vereadores devem buscar apoio junto aos 

Deputados, por meio da destinação de emendas parlamentares, com o objetivo de 

viabilizar recursos para atender às necessidades do Município. O Vereador Rheuber 

Almeida manifestou-se acerca da obra de pavimentação asfáltica do Perímetro 

Irrigado, registrando agradecimentos à Prefeita Naiara e ao Deputado Júnior Mano 

pelo apoio e empenho na viabilização da referida intervenção. Na oportunidade, 

solicitou o envio de ofício ao Senador Eunício Oliveira, requerendo a pavimentação 

asfáltica do trecho compreendido entre o Perímetro Irrigado e a comunidade de 

Pedras. Parabenizou, ainda, o Sr. Jocélio Pinheiro pela posse como novo Presidente 

da AUDIPIMN, desejando-lhe êxito à frente da entidade. Reforçou que encaminhou 

ofício ao Deputado Júnior Mano solicitando a pavimentação asfáltica do trecho que 

liga a localidade de Felipa à comunidade de Lagoa Grande. Por fim, destacou que o 

Município de Morada Nova necessita, com urgência, de melhorias significativas em 

sua malha viária, tendo em vista as precárias condições atuais das vias de acesso às 

comunidades. A Vereadora Gleide Rabelo requereu da Mesa Diretora da CMMN, a 

concessão de votos de aplausos a Dra. VICTORIA BICA FREITAS, pela sua posse 

como Juíza Federal do TRF – 5. Falou com emoção de uma mãe que estava pedindo 

ajuda para o filho ir a São Paulo, requerendo da Mesa Diretora da CMMN, a concessão 

de votos de aplausos a PEDRO HENRIQUE FERREIRA DA SILVA, pela sua 

Aprovação no Curso de Mestrado em Ciência da Computação na Universidade de São 

Paulo – USP. Falou que a Bancada de Oposição da Câmara Municipal de Morada 

Nova, no exercício de suas atribuições constitucionais e regimentais de fiscalização 

dos serviços públicos municipais, solicitou cópia integral do Processo Licitatório 

referente a limpeza Urbana do município de Morada Nova. Destacou que também 

solicitou do Setor de Licitação da Prefeitura Municipal de Morada Nova cópia integral 

dos Processos Licitatórios referentes a merenda escolar municipal. Ressaltou que a 

resposta que chegou foi que encaminhassem os ofícios para o Setor de Finanças. 

Lamentou porque a lei de acesso a informação não está sendo respeitada no nosso 

município. O Vereador Roberto do Marquinhos fez uso da palavra para tratar de 

temas relevantes da administração municipal, com ênfase na educação, assistência 

social, saúde e infraestrutura. Inicialmente, destacou os avanços na educação 

municipal, ressaltando que a Escola Regina Helena Bezerra passou por uma reforma 
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completa, real e efetiva, e que iniciará suas atividades atendendo a comunidade 

estudantil ainda neste ano, beneficiando diversas comunidades do entorno. Enfatizou 

que a boa estrutura física das escolas é fundamental para garantir melhores condições 

de aprendizado aos alunos. Em seguida, informou que a Prefeita Municipal assinou 

convênios para a construção do CRAS do bairro Dois de Agosto e do CEI do bairro 

Açude Velho, ampliando a rede de assistência social e de educação infantil do 

município. O vereador enalteceu o trabalho da Secretária Municipal de Ação Social, 

Naira Castro, pelo empenho e resultados apresentados à frente da pasta. Também 

registrou a entrega de kits de trabalho aos Agentes Comunitários de Saúde e aos 

Agentes de Combate às Endemias, destacando que, segundo relato dos próprios 

profissionais, há cerca de sete anos não recebiam materiais adequados para o 

exercício de suas funções, o que representa um importante avanço na valorização e 

nas condições de trabalho da categoria. Por fim, solicitou atenção do Poder Executivo 

para a iluminação pública das comunidades de Quixelô e Dourado, apontando a 

necessidade de melhorias nesse serviço essencial para a segurança e qualidade de 

vida da população. O Vereador Neném do Dourado destacou que, na gestão do 

então Prefeito Vanderley, os Agentes Comunitários de Saúde receberam balanças e 

protetor solar como instrumentos de apoio ao exercício de suas funções. Ressaltou 

que tais profissionais merecem constante valorização e cuidado por parte do poder 

público, em razão da relevância do trabalho que desempenham junto à população. 

Em seguida, parabenizou todas as equipes que participaram do Campeonato Morada-

novense de Futsal, enfatizando a importância do evento esportivo para o 

fortalecimento do esporte no município, para a promoção da integração social e para 

o incentivo à prática de atividades saudáveis pela juventude e pela comunidade em 

geral. O Vereador Elesbão Filho manifestou satisfação em retornar às atividades 

legislativas após o período de recesso parlamentar, parabenizando o Presidente da 

Câmara Municipal pela reforma que está realizando nas dependências da Casa 

Legislativa, destacando a importância da melhoria da estrutura para o bom 

funcionamento dos trabalhos. Em seu pronunciamento, enalteceu a Dra. Victória Bica 

Freitas pela sua posse como Juíza Federal, ressaltando o orgulho para o município 

de Morada Nova em ver conterrâneos alcançando posições de destaque no Judiciário. 

Destacou, ainda, diversos alunos do município que obtiveram êxito no ingresso ao 

Ensino Superior, reconhecendo o esforço dos estudantes, das famílias e da 

comunidade escolar. Na oportunidade, o vereador destacou os 13 meses de mandato 

da Prefeita Naiara Castro, ressaltando que, nesse período, foram realizados 14 meses 

de pagamento do funcionalismo público municipal, evidenciando o compromisso da 

gestão com a valorização dos servidores e a regularidade dos vencimentos. Registrou, 

ainda, a satisfação em constatar a reforma efetiva da escola da comunidade de Patos, 

reconhecendo o investimento na melhoria da infraestrutura educacional. Destacou a 

importante entrega de kits de trabalho aos Agentes Comunitários de Saúde e aos 

Agentes de Combate às Endemias, ressaltando o fortalecimento das políticas públicas 

de saúde e o apoio aos profissionais que atuam diretamente junto à população. O 

parlamentar abordou a situação do abastecimento de água no município, 

especialmente por meio do serviço de carros-pipa, prestando esclarecimentos à 
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população acerca das providências adotadas pelo Poder Executivo. Registrou que o 

município conta atualmente com oito caminhões-pipa oriundos de convênio com o 

Exército Brasileiro, responsáveis pelo atendimento a diversas comunidades, 

sobretudo da zona rural. Informou, ainda, que a Prefeitura Municipal realizou 

procedimento licitatório para contratação de caminhões-pipa adicionais, com vistas ao 

reforço do abastecimento. Contudo, a empresa vencedora do certame, identificada 

como VLC, apresentou proposta com valor considerado baixo e, após a formalização 

do contrato, solicitou alterações nas condições originalmente pactuadas, incluindo a 

substituição por veículos de menor porte. Esclareceu que a Administração Municipal 

não acatou as modificações propostas, tendo sido concedido prazo para o fiel 

cumprimento contratual, o qual se encerrou no dia 31 do mês corrente. Diante disso, 

o Município avalia a adoção das medidas administrativas e jurídicas cabíveis, que 

podem incluir a rescisão contratual e a adoção de alternativas legais para assegurar 

a continuidade do serviço, sempre visando minimizar os impactos à população 

sedenta. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização favoráveis ao 

Projeto de Indicação Nº 001/2026 que dispõe sobre a elaboração de Projeto de Lei do 

Poder Executivo Municipal com o objetivo de criação e implementação do aplicativo 

“ALERTA LILÁS – Morada Nova”, ferramenta tecnológica de proteção e assistência 

às mulheres em situação de violência, sob gestão da Secretaria de Segurança Pública 

e Defesa Civil, em regime de cooperação com a Guarda Municipal e a Casa da Mulher 

Morada-novense e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 002/2026 que 

indica ao Poder Executivo Municipal a implantação de placas de indicação e 

orientação nos distritos e localidades do Município de Morada Nova, e dá outras 

providências. Projeto de Indicação Nº 003/2026 que indica ao Poder Executivo 

Municipal a criação e implementação de uma linha interna de transporte coletivo 

urbano (ônibus) no âmbito do Município de Morada Nova, e dá outras providências. 

Aprovados em turno único de votação. Foram votados os requerimentos. Não 

havendo mais o que tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e 

convocou outras duas sessões para o dia Onze de Fevereiro de Dois Mil e Vinte e 

Seis, conforme acordo de lideranças. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, 

Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

 

 

 

Presidente: _________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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